

**Коммунисты! будьте в авангарде всенародной борьбы за ускорение социально-экономического развития страны, за совершенствование всех сторон жизни общества!**

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБИРАЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 76 (13739) Четверг, 18 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

### Преодолели отставание

Трудным было начало этого года у бригады Н. Т. Дроздова из Полысаевского СУ. На объектах не хватало строительных материалов, техники. Но люди не сидели сложа руки. Пусть вспомогательную, но находили работу если не на одном, так на другом объекте. А когда благоприятствовала строительная обстановка, бригада трудилась с особым усердием.

Особенно хорошо работала бригада в марте. За этот месяц коллектив перевыполнил план почти на 40 процентов. А производительность труда составила 123 процента к плановой. Преодолев допущенное в начале года отставание, эта бригада сумела в целом по кварталу догнать передовые коллективы управления. Об этом красноречиво говорят цифры. За квартал сделано работ на 24 тысячи рублей, что на 6 тысяч больше плана. А выработка на каждого строителя доведена до 2 тысяч рублей: почти в полтора раза выше плановой.

Г. КОКШАГИН.

### Заказы — в срок

Коллектив ремонтно-механических мастерских станции Ленинск-Кузнецкий-1 Дорстройтреста Кемеровской железной дороги в первом квартале успешно справился со своей задачей. Основной показатель — план реализации продукции — перевыполнен на 8 тысяч рублей. Выполнены и все другие технико-экономические показатели, в том числе и план по номенклатуре металлоконструкций.

Здесь славно трудятся токарь М. И. Минин, электросварщики В. А. Александров, А. В. Кутасевич, М. Я. Денисенко. Сейчас коллектив РММ готовит металлоконструкции для электрификации станции Тутаевской Кемеровской железной дороги. Люди стремятся и этот ответственный заказ выполнить в срок.

Г. ЧЕСНОКОВ.

КОММУНИСТ Федор Парфилович Суднев четверть века трудится терминистом на участке по ремонту электрооборудования центральных электро-механических мастерских производственного объединения «Ленинскуголь». Он ежедневно перевыполняет сменное задание на 25—35 процентов. Передовой рабочий основл ряд смежных профессий, при необходимости может заменить товарищей по работе. Он в совершенстве владеет специальностями электрослесаря и слесаря-ремонтника.

Наставник молодежи Ф. П. Суднев щедро делится своими знаниями и опытом, накопленным годами, с молодыми рабочими.

На снимке: ударник коммунистического труда Ф. П. Суднев. Фото В. ЕФИМОВА.



### СОЗДАН ЗАДЕЛ

За три месяца этого года водители автобазы № 4 перевезли сверх плана 12 тысяч тонн строительных грузов, сделали сверх задания 1600 тысяч тонно-километров. Квартальный план производительности труда выполнен на 103 процента.

Высокие показатели достигнуты благодаря хорошо организованному труду, умелой эксплуатации автомашин, заботливому уходу за ними, добросовестной работе большинства водителей.

Лучших показателей добился коллектив автоколонны № 1, руководит которой Н. Д. Цыбулько. Он на восемь дней раньше срока справился с квартальным планом грузоперевозок. На лицевого счету этого коллектива четыре тонны сэкономленного горючего. Не случайно водители этой автоколонны в день субботника решили работать на эконо-

номленных горюче-смазочных материалах. Они намерены также план четырех месяцев выполнить к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Такую же цель поставила перед собой бригада И. И. Гофмана. На ее сверхплановом счету пять тысяч тонн перевезенных грузов, 100 тысяч тонно-километров.

Бригады шоферов Н. А. Тарасова и В. М. Юренкова также решили трудиться в месячнике по достижению наивысшей производительности труда по ударному и на декаду раньше справиться с апрельским планом. Этому примеру следуют шоферы Г. А. Евсин, В. А. Неб, В. Г. Чуваев, Н. И. Абуденнов и многие другие водители.

Е. ДОЛГИХ.  
Инженер по соревнованию.

### Сегодня на КСК



### Передовики ударной вахты

Отлично несут трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы и 50-летия стахановского движения бригады Т. С. Кулебакиной из гребнечесального цеха, В. И. Побединского из прядильного цеха, Ю. Н. Коробкова (тростильный участок), А. А. Беляевой из приготовительного цеха, Н. А. Рыжих (ткацкое производство), В. А. Артемова из цеха сухой отделки.

Эти коллективы стали победителями по итогам 36-й недели ударной вахты. В передовых бригадах особенно отмечается вклад в общий успех тростильщицы Г. Г. Тихомировой, мотальщицы Г. Н. Шайдури, ткачихи Н. С. Мелевой.

### Нет равных

Уважают в бригаде В. Д. Ананьева из камвольного прядильного производства прядильщицу Н. П. Чекуннову. Она трудится, постоянно перевы-

Навстречу «красной субботе»

### „РЕПЕТИЦИЯ“ УДАЛАСЬ

Минувшее воскресенье стало для горняков шахты имени Кирова своеобразной репетицией предстоящего Ленинского коммунистического субботника. Коллектив сумел выдать в этот день на-гора 10360 тонн угля, что на 1360 тонн больше плана. Такой суточной добычи коллектив предприятия достиг в нынешнем году впервые.

Самого высокого результата добилась бригада П. П. Масленникова с девятого участка. Инициатор областного социалистического соревнования после нелегкой раскочки 152-й лавы пласта Толмачевского отправил на-гора за сутки 2534 тонны топлива.

Отличилась и бригада И. П. Чебаевских со второго участка. Ведя выемку угля из 143-й лавы пласта Толмачевского, коллектив добыл более 2400 тонн.

Внес свой заметный вклад в общий успех и коллектив третьего участка. Здесь бригада В. М. Коржова отправила на-гора за сутки 1620 тонн угля.

Радует то, что, несмотря на сложные условия работы, наращивает темпы бригада Н. П. Гусакова с десятого участка. В этот день очистникам удалось превзойти рубеж в тысячу тонн.

Сейчас горняки шахты готовятся к тому, чтобы в день Ленинского коммунистического субботника бороться за выдачу на-гора 12 тысяч тонн топлива. Реальность выполнения этой задачи зависит не только от самих шахтеров — очень важно обеспечить отгрузку уже выданного угля, которого скопилось на складе более 300 тысяч тонн.

А. ЛАКИСОВ.  
Редактор многотиражной газеты «Кировец».

Высокопроизводительно трудится на камвольном комбинате ленточница Валентина Карунная. Она постоянно перевыполняет норму выработки. Почти вся продукция, выпускаемая ею, идет только первым сортом. «Отличных качества» — такое звание присвоено передовой работнице.

На снимке: ленточница В. Карунная.

Фото Ю. ЗАБРОДИНА.

полняя плановые задания, и сейчас опережает графики рабочего времени на 119 дней. Более 14 тонн первосортной пряжи (качество продукции выше плана на 6,4 процента) выдала труженица дополнительно. На сегодня в коллективе ей нет равных.

### Всегда помогут

Бригада сменного мастера Н. С. Воронкиной из аппаратного цеха уже не раз добивалась высоких результатов в труде, выходяла победителем в социалистическом соревновании.

Оператор чесальных аппаратов В. В. Коптякова — отличный помощник бригадиру. Задание трех месяцев она выполнила на 174 процента.

На 170—180 процентов выполняют план А. Г. Иванова и Г. А. Тюнькина.

Коммунисту Н. С. Воронкиной легко работает с такими опытными труженицами, которые никогда не подведут, помо-

гут в трудную минуту. В том, пожалуй, главный секрет успеха бригады.

### И вновь победа!

Рабочие комбината, занимающиеся художественной самодельностью, приняли участие в областном смотре-конкурсе, который проходил в Кемерове.

Хоровой и танцевальной коллективы, вокальные группы, духовой оркестр, вокально-инструментальные ансамбли «Молодость» и «Сувенир», где солировали В. Чумовский, Е. Шелеметьев, С. Юдина, — были тепло встречены зрителями и получили высокие оценки жюри.

В острой конкуренции творческий коллектив нашего предприятия занял первое место. Ему вручены Почетная грамота обкома профсоюза текстильной и легкой промышленности и денежная премия.

Е. МОЛОСТОВА.  
Редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

### ОТ ГОРКОМА КПСС, ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА, ГК ВЛКСМ

На шахте имени 7 Ноября производственного объединения «Ленинскуголь» в подготовительном забое произошел взрыв газа метана, повлекший за собой человеческие жертвы. Городской комитет партии, исполком город-

ского Совета народных депутатов, горком ВЛКСМ выражают глубокое соболезнование семьям и родственникам погибших, рабочим и инженерно-техническим работникам шахты,

ГК КПСС ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА ГК ВЛКСМ.



К 40-летию Великой Победы

# ГОРЖУСЬ СВОИМИ ДРУЗЬЯМИ

Уже более двадцати лет они не живут в нашем доме. Но я хорошо помню их, моих добрых соседей—Мельниковых Нину Алексеевну и Павла Георгиевича. Тогда они жили в маленькой комнате квартиры, где было три хозяйки, растили двух дочек. Прошли годы, мои соседи получили хорошую отдельную квартиру, доработали до пенсии. Выросли их дочки, очастливили родителей внуками. Недавно довелось мне побывать в новой квартире у своих давних друзей. Хорошо обставленные уютные комнаты говорили и о достатке радушных хозяев, и об их хорошем вкусе. И в этот вечер во время беседы мои давние друзья открылись, с новой стороны, я узнала то, что прошло мимо меня двадцать лет назад.

Павел Георгиевич сидел на диване и часто менял положение, выбирая удобное для своей искалеченной руки. Ему не удавалось скрыть боль, которая беспокоит его с юных лет. Разными путями шли через войну к своему счастью Мельниковы. Нине Алексеевне и 14 лет не было, когда началась война. Она с подружками работала в колхозе на уборке хлеба, скидывала сено, солому. Приходилось и окопы рыть, ставить защитные сооружения (Н. А. Мельникова родилась и юность провела в Липецкой области).

Председатель колхоза, вспоминает она, бывший офицер, без руки, бывало, скажет: «Девчонки, бойцы мои, поработать надо подольше», и мы работали наравне со

взрослыми. Всю войну так. Трудно говорить об этом, трудно от слез удержаться. Это сейчас. А тогда не думали о себе, думали, как помочь старшим бороться с врагом. Победу встретила уже повзрослевшей.

Павел Георгиевич — сибиряк. Из девятого класса добровольцем выдвинулся он на фронт, был направлен в военное училище. Время военное, специалистов нужно было готовить быстро, и уже в ноябре того же года Павла Георгиевича посылают на фронт в составе сформированного курсантского отряда. Первый свой бой принял юный солдат под Москвой, затем участвовал в сражении за город Клин. Под Волоколамском получил первое ранение в руку и ноги и был доставлен в военный госпиталь в Красноуфимск.

После выздоровления П. Г. Мельников вновь попал под Москву. Воевал в пехотно-стрелковой дивизии. Шли в атаку под смертельным огнем противника, а сверху еще бомбили самолеты...

Павел Георгиевич был снова ранен. Девятнадцать лет ему было, когда после тяжелого ранения и излечения в госпитале города Горького ему категорически отказали в отправке на фронт, дали инвалидность. Но молодость брала свое. Немного оправившись от ран, П. Г. Мельников вновь идет в военкомат, не может он сидеть дома, когда фашисты еще не разгромлены. И добивается своего: в 1944 году его направляют в Таллин.

— Служба была трудной. Внутренние враги со своими происками были не менее страшны, чем фашисты, — вспоминает он. — Наши ребята ликвидировали не одну бандитскую группу. Это различные кулацкие подонки, которые грабили, убивали мирных жителей. Уже и война закончилась, а мы продолжали очищать землю от этой нечисти.

Со своей женой Алексеевной Павел Георгиевич встретился уже здесь, в Сибири, на прекрасном Енисее. Молодая семья сразу переехала в наш город, где Павел Георгиевич с 1955 года стал работать на строительстве шахт «Егоровская-1», имени Ярославского. Долгое время он был мастером-взрывником. Взрывы мирных дней, маленькие взрывы в шахте, чтобы пошел на-гора уголь, каждый раз заставляли вздрагивать участника войны, видевшего пылающую землю, слышащего оглушающие разрывы военных лет. И никуда ему было не деться от воспоминаний.

Солдат, с мальчишеских лет приученный к дисциплине, к работе о других, к трудолюбию, — таким он остался и сейчас.

Душа в душу живут супруги Мельниковы, любят друзей, заботливы и внимательны к детям и внукам. Так пусть всегда на веки вечные будет мирным небо над головами их потомков.

**Г. БУЛЫЧЕВА.**  
Машинист подъема шахты имени Ярославского, наш внештатный корреспондент.



на фотоконкурс «Ленинского шахтера»  
ВСПОМИНАЯ МИНУВШИЕ ДНИ.  
Фото В. АНИКИНА.

**На строительство памятника**

Комсомолы аппарата горногорно горячо откликнулись на призыв соорудить в городе памятник З. М. Тусноловой-Марченко.

В прошлую субботу они работали на строительстве 86-квартирного дома по улице Космонавтов. О. Ткаченко, К. Константинов, Н. Черданцева, Е. Захарова, Н. Пронякова и другие участники субботника трудились наравне со строителями.

**Г. КРЕКЕР.**  
Прораб Ленинского СУ № 1.

## СЭВ: интеграция в действии В интересах будущих поколений

Корреспондент АПН беседует с первым заместителем председателя Государственного комитета СССР по науке и технике Леонидом ЕФРЕМОВЫМ, который представляет Советский Союз в Совете по вопросам охраны и улучшения окружающей среды Комитета СЭВ по научно-техническому сотрудничеству.

— С каждым годом человек все более активно вторгается в природу с вполне разумным намерением максимально использовать ее богатства для развития экономики. Однако зачастую хрупкая экологическая система не выдерживает такого вмешательства и начинает давать сбои. Проблемы эти носят глобальный характер и могут быть успешно решены на международной основе. Что, в частности, предпринимают страны СЭВ в области охраны окружающей среды?

— Мировая практика еще не знала такого сотрудничества в этой области, объединения такого мощного международного научно-инженерного потенциала. Создан и соответствующий механизм взаимодействия. Ядро его составляет Совет по вопросам охраны и улучшения окружающей среды Комитета СЭВ по научно-техническому сотрудничеству, учрежденный в 1972 году.

— И так, с тех пор прошло более десяти лет. Какими основными итогами этого взаимодействия?

— Если говорить кратко, то за прошедшие годы улучшены существующие и созданы новые технологические процессы и схемы, обеспечивающие уменьшение загрязнения окружающей среды, разработаны оборудование, приборы, установки, реагенты для очистных сооружений. Созданы также методы, нормативы и стандарты для определения загрязняющих веществ в природе, учебные пособия и программы для природоохранного образования.

— Общеизвестно, что проблема номер один сегодня — это охрана атмосферного воздуха крупных городов, других населенных пунктов и промышленных центров. Недавно по этому поводу было принято специальное постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР...

— Да, это относится в основном к городам с высокой концентрацией промышленности. В сложной химии городского загрязнения содержатся различные твердые и газообразные вещества, ухудшающие микроклимат города, а следовательно, и самочувствие жителей.

Серьезным нарушителем экологии городов стал и автотранспорт. Причем процент загрязнения воздуха от выхлопных газов гораздо выше, чем от тепловых электростанций.

Эти два источника загрязнения — предмет особой заботы стран-членов СЭВ. Так, совместными усилиями разработаны проекты установок, обеспечивающих значительное снижение выходов в атмосферу вредных газов. Они найдут применение на

тепловых электростанциях, предприятиях цветной металлургии и на заводах по производству серной кислоты. Эксперимент с подобного рода оборудованием намечено провести в Чехословакии на электростанции «Тушимце-2».

Странами СЭВ разработаны также методы, позволяющие установить контроль над содержанием автомобильных выхлопов.

Важной государственной проблемой в социалистических странах является борьба с загрязнением воды. За последние десятилетия сооружено немало установок по очистке промышленных и коммунальных бытовых сточных вод. В частности, в сталеплавильном производстве ГДР, Польши, Советского Союза и Чехословакии внедрены эффективные методы, позволяющие создать на предприятиях черной металлургии замкнутые системы водоснабжения.

Налажены специализация и кооперирование производства оборудования для защиты окружающей среды. В этой сфере уже действуют 15 международных соглашений. В сотрудничестве с чехословацкими и польскими коллегами нами разработаны высокоэффективные тканевые фильтры и пылеуловители. Созданы также новые типы электрофильтров, превосходящие по своим показателям лучшие мировые аналоги.

Совместно разработан метод очистки от ионизированных газов при производстве двойного суперфосфата. В качестве продукта утилизации он позволяет получать серную кислоту. Внедрение этого метода дает эффект почти в триста тысяч рублей в год только на одном заводе в нашей стране.

— Но, очевидно, будущее все же за малоотходными и безотходными технологиями, которые сведут к минимуму выпуск дорогостоящего очистного оборудования?

— Да, конечно. Сегодня главная забота сотрудничающих организаций стран — членов СЭВ — совершенствование технологических процессов в рамках отдельных производств, создание территориально-промышленных комплексов, в которых технологические процессы различных предприятий были бы замкнуты в общий производственный цикл с минимальным количеством отходов.

Взаимодействие стран-членов СЭВ на основе единой научно-методической базы позволит создавать национальные схемы развития безотходных производств по отраслям промышленности до 2000 года.

**Беседу записал Б. БУСЫГИН.**  
(АПН).

**НЕ ТАК ДАВНО** в гор-отдел милиции явился с повинной Виктор Демин. На его совести было до десяти квартирных краж. И что характерно — из всего многообразия вещей, находящихся в жилищах, он выбирал одно — золотые украшения.

От Виктора потянулись ниточки дальше. Нет, его не видели торгующим золотом на рынке. Он выбрал более удобный путь — стал сбывать краденое перекупщице — дальней родственнице Анастасии Филипповне Молоствовой, продавцу магазина «Юбилейный».

Дважды приносил ей Виктор золотые изделия, и дважды (заведомо зная, что вещи краденые) покупала их оптом А. Ф. Молостова. Платила вдвое ниже истинной стоимости.

Потом, уже в кабинете следователя, дрожащим голосом Анастасия Филипповна будет долго говорить, убеждая скорее самого себя, что попутала ее не истая сила...

Впрочем, едва ли слезы раскаяния А. Ф. Молоствовой могли быть искренними. Как выяснилось, уплатив за каждую вещь чуть более шестидесяти рублей, Анастасия Филипповна тут же перепродавала молодой напарнице Ирине Данилюк два кольца за двести восемьдесят (в рассрочку). Себе же оставила остальное.

## Про вора Витю, тетю Тасю и золотые россыпи

На темы морали

Не очень как-то пишется Виктор в обстановку следственного изолятора. Ему б на сцене играть (тем более, что и диплом Хабаровского института культуры в кармане). Но предстоящая судимость у Виктора — уже третья.

Самоанализ дается ему тяжело. Демин мучительно ищет слова, пытается объяснить, почему тянет его к чужому. В мечтах Виктор видит себя иным: ведущим спокойной-размеренную жизнь. Ему хочется уюта, детского лепета, хочется быть хозяином в доме... И быть бы задуманному явью, если б обладал этот молодой мужчина волей. Пока же он живет по принципу: день и ночь — сутки прочь. Раз смалодушничав, прямо скажем, струсив, он продолжает сдавать позицию за позицией. Ведь куда проще, удобней, похозяничав в чужой квартире, собрать золотые «сливки», чем изо дня в день, не считая за подвиг, спуститься в забой или садиться за руль большегрузного автопоезда.

Представление о хорошей жизни в сознании Виктора — как в кривом

зеркале. И причиной тому мерки, с которыми он подходит к действительности. Они явно негожи для нашего общества, потому что преследуют одну цель — потреблять и по возможности в большем количестве. Если вино, то самое лучшее. Если компот, то по высшему классу, но все — за чужой счет.

И вот тут-то обнажается то общее, что свойственно и Виктору, и А. Ф. Молоствовой.

При обыске в доме Молостовых на стол легло до десятка золотых украшений, столько же шапок из дорогостоящих мехов. Рачительность — почитаемая и уважаемая черта. Но плохо, если понятие о бережливости трансформируется в сознании человека. Случилось такое — жди беды.

И беда — бесчестие — постучалось в калитку дома по улице Кольцова, 10. Не враз протоптала она сюда стезю. Имя А. Ф. Молоствовой давненько известно в милиции. Анастасию Филипповну, случалось, и ранее за нарушение правил советской торговли приглашали в гор-

отдел. Увещевали, воспитывали. Да, похоже, слова до сердца А. Ф. Молоствовой не доходили. Что теперь ответит Анастасия Филипповна внукам, знакомым? Со слезами расскажет о том, что всю жизнь они с дедом трудились, не покладая рук: строили дом — хоромы, нехватку денег покрывали продажей на рынке мяса, выращенных ими свиной?

А ведь могло все быть и по-другому. С почетом, как водится, проводил бы нынче коллектив «Юбилейного» А. Ф. Молоствову на пенсию. По праздникам собиралась бы за столом родня, и тогда вынимались бы из комода фотографии, грамоты — немые свидетели трудовых успехов бабушки Таси.

По-инному могла бы сложиться судьба и у Виктора Демина. К тридцати двум годам вполне бы мог преуспеть на поприще культурного фронта. Но... Жаль, что для Виктора и Анастасии Филипповны золотые россыпи оказались дорожкой.

**В. ДУШКИН.**  
Зам. начальника уголовного розыска.

